
 
 

 

 

 

 

 

 

 

世田谷区民の健康づくりに関する調査 
報告書 概要版 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

平成２３年３月 

世田谷区 

この報告書は、平成２２年９月に世田谷区が実施した『世田谷区民の

健康づくりに関する調査』の報告書の概要版です。 
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調査の目的 

区では健康増進法及び世田谷区健康づくり推進条例に基づき、「健康せたがやプラン」を定め、

区民の健康づくりに向けた様々な取組みを進めている。現行の健康せたがやプランが平成 23 年度

末をもって終了することから、評価及び新たな健康せたがやプラン（平成 24 年度～33 年度）策定

に向けた基礎資料とするため、区民の健康に係る意識調査を実施した。 

 

調査対象 

調査対象：区内在住の 20 歳以上の男女 4,046 人を無作為

に抽出 

調査期間：平成 22 年 9 月 16 日～平成 22 年 9 月 30 日 

抽出方法：郵送による配布・回収 

 

回答者属性 

【性別】     【年齢】 
 
 
 
 
 
 
 
 

【職業】     【地域】 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

概要版の見方 

・回答は各質問の回答者数（Ｎ）を基数とした百分率（％）で示した。また、小数点以下第２位

を四捨五入しているため、内訳の合計が 100.0％にならない場合がある。 

・複数回答が可能な設問の場合、回答者が全体に対してどのくらいの比率であるかという見方に

なるため、回答比率の合計が 100.0％を超える場合がある。 

回収状況 
 

配布数（人） 4,046

回収数（人） 2,371

回収率（％） 58.6

有効回収数（人） 2,356

有効回答率（％） 58.2

 

N = 2356 N =2356  

N = 2356 N = 2356 

男
44.2%

女
53.6%

無回答
2.2%

20歳代
8.0%

30歳代
9.6%

40歳代
11.8%

50歳代
14.7%

60歳代
17.1%

70歳代
18.7%

80歳以上
15.5%

無回答
4.6%

学生
1.7%

無職
26.8%

その他
10.1%

無回答
5.6%

専業主婦（夫）、
家事手伝い

18.4%

自営業
（商店経営等）

8.7%

会社員・公務員、
団体職員など

28.7%

世田谷地域
26.6%

北沢地域
16.4%

玉川地域
25.3%

砧地域
18.0%

烏山地域
13.7%

51 人 

366 人 

441 人 

402 人 
347 人 

279 人

225 人

188 人 

1264 人 

1041 人

無回答 
4.6% 

108 人 

239 人 

631 人 

40 人 433 人 

204 人 

677 人 

132 人 

626 人 

387 人 

597 人 

423 人 

323 人 
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１ 健康状態や意識について 

 
（１）自分の健康への関心度 

 
 

健康への関心については、

「関心がある」89.8％が最も

高く、次いで「どちらともい

えない」8.1％、「関心がない」

1.4％となっている。 

 
 
 

（２）健康感 

 
 

自分の健康状態については、

「健康である」と「まあ健康

である」を合わせた「健康で

あると思う人」は 79.2％とな

っている。 

 
 
 
 
 
 

（３）『メタボリックシンドローム』の言葉や意味の認知度 

 
 

『メタボリックシンドロー

ム』の認知度については、「言

葉も意味も良く知っていた」

と「言葉も知っていたし、意

味も大体知っていた」を合わ

せた「意味を知っていた人」

は 80.6％となっている。 

 
 
 

N =

2356 21.1 58.1 13.7 6.5 0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

言葉も意味も良く知っていた
言葉も知っていたし、意味も大体知っていた
言葉は知っていたが、意味はあまり知らなかった
言葉は知っていたが、意味は知らなかった
言葉も意味も知らなかった
無回答

健康であると思う人 79.2％ 健康でないと思う人 20.2％ 

N =

2356 89.8 8.1

1.4

0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

関心がある どちらともいえない
関心がない 無回答

健康である まあ健康である

あまり健康でない 健康ではない

無回答

意味を知っていた人 

80.6％ 

意味を知らなかった人 

17.6％ 

N =

2356 32.6 48.0 12.2

2.5 2.9

1.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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２ 食生活について 

 
（１）朝食の摂取状況 

 
 

朝食の摂取状況については、

「ほとんど毎日食べる」

80.5％が最も高く、次いで 

「ほとんど食べない」9.0％、

「週に４～５日食べる」4.8％

となっている。  

 
 

性・年代別 
 

性・年代別にみると、男性・女性ともに、年齢が高いほど「ほとんど毎日食べる」の割合が   

高くなる傾向があり、20 歳代で「週に４～５日食べる」（男性 17.8％、女性 12.2％）、「週に２～

３日食べる」（男性 12.3％、女性 11.3％）が 1 割台で他の年代に比べて高くなっている。 

「ほとんど食べない」が男性の 30 歳代（26.6％）、女性の 20 歳代（26.1％）で 2 割台と高く

なっている。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

N =

2356 80.5

4.8 4.7

9.0 0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ほとんど毎日食べる 週に４～５日食べる

週に２～３日食べる ほとんど食べない

無回答

N =

男性　20歳代 73

　　　　30歳代 94

　　　　40歳代 116

　　　　50歳代 159

　　　　60歳代 188

　　　　70歳代 221

　　　　80歳以上 190

女性　20歳代 115

　　　　30歳代 131

　　　　40歳代 162

　　　　50歳代 188

　　　　60歳代 214

　　　　70歳代 217

　　　　80歳以上 175

12.2

7.6

6.2

5.3

4.7

26.1

19.1

6.2

5.3

6.5

48.7

63.4

83.3

83.0

85.5

88.0

92.6

2.3

2.8

0.6 2.3

3.7

4.3

5.9

9.2

11.3

2.3

4.6

1.7

0.8

0.5

0.9

0.9
2.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

17.8

7.4

6.0

7.5

17.8

26.6

17.2

10.1

6.9

52.1

57.4

74.1

76.7

85.1

91.0

93.7

3.2

2.7

4.3

2.1

1.8

2.6

4.4

8.5

12.3

3.2

2.7

1.3

0.5

1.8

1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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（２）栄養のバランスを考慮した食事摂取状況 

 
 

栄養のバランスや、主食（ご

はんなど）とおかずのバラン

ス、食事の量を考えて食べて

いるかについては、「いつもし

ている」と「ときどきしてい

る」を合わせた「考慮してい

る人」は 77.8％となっている。 

 
 
 
 

（３）『食事バランスガイド』の認知度と活用状況 

 
①『食事バランスガイド』の認知度 

 
『食事バランスガイド』の

認知度については、「知らな

い」49.0％が最も高く、次い

で「内容はわからないが、知

っている」29.1％、「内容も含

め知っている」20.5％となっ

ている。 

 
 
 
 

②『食事バランスガイド』の活用状況 
 

外食でメニューを選ぶとき

に食事バランスガイド表示を

参考にしているかについては、

「いつも参考にしている」と

「ときどき参考にしている」

を合わせた「参考にしている

人」は 25.2％となっている。 

 
 

N =

2356 44.9 32.9 15.4

2.8

3.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

いつもしている ときどきしている
あまりしていない まったくしていない
無回答

N =

2356 20.5 29.1 49.0 1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

内容も含め知っている
内容はわからないが、知っている
知らない
無回答

考慮している人 

77.8％ 

N =

2356

5.4

19.8 29.4 40.8 4.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

いつも参考にしている ときどき参考にしている

あまり参考にしていない ほとんど参考にしていない

無回答

参考にしている人 

25.2％ 

考慮していない人 

18.2％ 

参考にしていない人 

70.2％ 
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３ 運動について 

 
（１）運動などの実施状況 

 
 

意識して体を動かしたり、

運動したりしているかについ

ては、「いつもしている」と「と

きどきしている」を合わせた

「運動などをしている人」は

65.6％となっている。 

 
 
 
 

（２）30 分以上の運動（連続）の実施状況 

 
「息が少しはずむ程度」の

30 分以上の運動の実施状況に

ついては、「週２回以上」と「週

１回程度」合わせた「週１回

以上運動をしている人」は

36.7％、「ほとんど運動してい

ない」は 45.9％となっている。 

 
 

ほとんど運動していない人（45.9％）の理由（複数回答） 
 
 
 

運動していない理由につい

ては、「仕事や家事で疲れてい

る」36.9％が最も高く、次い

で「運動する時間がない」

31.0％、「健康上の理由で運動

ができない」18.1％となって

いる。 

 
 
 

N = 1081
％

仕事や家事で疲れている

運動する時間がない

健康上の理由で運動ができない

どのような運動をしたらよいのか
分からない

一緒に運動する仲間がいない

運動する施設や場所がない

運動する必要がない

スポーツ教室などのイベントを
知らない

その他

無回答

36.9

31.0

18.1

15.4

12.3

11.1

5.9

4.9

17.5

3.1

0 20 40 60 80 100

N =

2356 28.1 37.5 21.6 11.4 1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

いつもしている ときどきしている

あまりしていない まったくしていない

無回答

N =

2356 21.2 15.5 8.5

5.9

45.9 3.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

週２回以上 週１回程度
月に２～３回くらい 月に１回くらい
ほとんどしていない 無回答

運動などをしている人 

65.6％ 
運動などをしていない人

33.0％ 

週 1 回以上運動をしている人

36.7％ 
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４ 休養、こころの健康について 

 
（１）こころや体の休養状況 

 
 

こころや体の休養について

は、「十分とれている」と「ま

あとれている」を合わせた「休

養がとれている人」は 74.6％

となっている。 

 
 

性・年代別 
 

性・年代別にみると、男性・女性とも 70 歳代以上で「休養がとれている人」が 8 割台で高く   

なっている。男性の 30 歳代から 50 歳代と女性の 20 歳代から 50 歳代で「休養がとれていない人」

が 3 割台で高くなっている。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

（２）睡眠時間 

 
睡眠時間については、「7～8 時

間未満」31.4％が最も高く、  

次いで「6～7 時間未満」22.9％、

「8～9 時間未満」17.8％となっ

ている。 

 
平均 7 時間 11 分 

N =

2356 18.5 56.1 20.5

3.5

1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

十分とれている まあとれている

あまりとれていない いつもとれていない

無回答

N =

2356

3.2

10.4 22.9 31.4 17.8 12.3 1.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

5 時間未満
7 ～8 時間未満
無回答

5 ～6 時間未満
8 ～9 時間未満

6 ～7 時間未満
9 時間以上

休養がとれていない人

24.0％ 

休養がとれている人 

74.6％ 

N =

男性　20歳代 73

　　　　30歳代 94

　　　　40歳代 116

　　　　50歳代 159

　　　　60歳代 188

　　　　70歳代 221

　　　　80歳以上 190

女性　20歳代 115

　　　　30歳代 131

　　　　40歳代 162

　　　　50歳代 188

　　　　60歳代 214

　　　　70歳代 217

　　　　80歳以上 175 28.0

20.7

20.6

11.7

10.5

9.2

12.2

54.3

64.5

57.5

55.3

55.6

56.5

51.3

13.1

10.6

17.3

27.1

28.4

29.0

32.2

1.7

1.4

3.7
4.8

4.3

4.6

3.5

2.9

2.8

0.9

1.1

1.2

0.8

0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

11.0

9.6

12.1

8.8

27.1

29.4

25.3

64.4

52.1

48.3

54.1

50.0

55.7

60.5

21.9

22.3

32.8

32.7

21.8

12.2

11.1

1.4

16.0

5.2
4.4

2.3

1.6

1.4

1.7

1.1

0.5

1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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（３）睡眠の質 

 
目覚めたときにぐっすり眠

った感じ（睡眠の質）につい

ては、「いつもある」と「とき

どきある」を合わせた「ぐっ

すり眠った感じ（熟眠感）が

ある人」は 71.1％となってい

る。 

 
（４）最近１か月間の悩みや不安、ストレス等の有無 

 
 

悩みや不安、ストレス等の

有無については、「ときどきあ

った」と「常にあった」を  

合わせた「ストレス等があっ

た人」は 62.1％となっている。 

 
 

性・年代別 
 

性・年代別にみると、男性の 70 歳代以上、女性の 80 歳以上で「ストレス等がなかった人」が    

5 割台と高くなっている。男性の 20 歳代から 50 歳代と女性の 20 歳代から 40 歳代で「ストレス

等があった人」が 7 割以上と高くなっている。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

いつもある ときどきある ないことが多い

全くない 無回答

N =

2356 27.8 43.3 24.2

3.2

1.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

2356 8.9 27.3 43.4 18.7 1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

まったくなかった あまりなかった

ときどきあった 常にあった

無回答

熟眠感がある人 71.1％

ストレス等があった人 62.1％ 

熟眠感がない人 27.4％

ストレス等がなかった人 36.2％ 

N =

男性　20歳代 73

　　　　30歳代 94

　　　　40歳代 116

　　　　50歳代 159

　　　　60歳代 188

　　　　70歳代 221

　　　　80歳以上 190

女性　20歳代 115

　　　　30歳代 131

　　　　40歳代 162

　　　　50歳代 188

　　　　60歳代 214

　　　　70歳代 217

　　　　80歳以上 175 15.4

11.5

9.8

5.9

2.5

3.1

4.3

35.4

33.2

25.7

23.9

18.5

17.6

16.5

37.1

41.5

45.8

44.1

50.0

50.4

48.7

7.4

12.9

16.8

25.0

29.0

28.2

30.4

4.6

0.9

1.9

1.1

0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%
17.4

15.8

10.1

2.5
5.2

3.2

1.4

36.8

40.7

32.4

21.4

12.9

21.3

24.7

34.7

31.7

44.7

50.9

50.9

42.6

52.1

7.9

10.4

12.2

23.9

31.0

33.0

21.9

3.2

1.4

0.5

1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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５ 飲酒について 

 
（１）飲酒頻度 

 
 

飲酒頻度については、「アル

コールは飲まない」33.4％が

最も高く、次いで「ほぼ毎日」

21.7％、「週に１～２回」

13.5％となっている。 

 
 

性別 
 

性別で比較すると、男性で「ほぼ毎日」（34.0％）、「週に３～５回」（13.8％）が女性に比べて

高く、女性では、「アルコールは飲まない」（42.6％）が男性に比べて高くなっている。 

 
 
 
 
 
 
 

（２）１日の飲酒量 

 
１日の飲酒量については、

「お酒は飲まない」37.4％が

最も高く、次いで「日本酒に

して１合くらい」32.5％、「日

本酒にして２合くらい」

16.5％となっている。 

 
性別 

 
性別にみると、男性で「日本酒にして２合くらい」（25.9％）、「日本酒にして３合以上」（8.9％）

の割合が女性に比べて高くなっている。 

N =

2356 21.7 11.3 13.5 12.0 6.5 33.4 1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ほぼ毎日 週に３～５回

週に１～２回 月に１～２回

２か月に１回以下 アルコールは飲まない

無回答

N =

2356 32.5 16.5

5.1

37.4 8.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

日本酒にして１合くらい 日本酒にして２合くらい

日本酒にして３合以上 お酒は飲まない

無回答

N =

　　　男性 1041

　　　女性 1264 11.1

34.0

9.7

13.8

13.1

14.1

13.4

10.3

7.9

5.0

42.6

21.9

2.1

0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

　　　男性 1041

　　　女性 1264 31.5

34.0

9.0

25.9
2.0

8.9

46.6

26.2

10.9

4.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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６ 喫煙について 

 
喫煙状況 

 
喫煙状況については、「吸っ

たことはない」51.7％が最も

高く、次いで「以前吸って  

いたがやめた」30.0％、「現在、

吸っている」16.1％となって

いる。 

 
性別 

 
性別で比較すると、男性で「現在、吸っている」（23.6％）、「以前吸っていたがやめた」（47.3％）

が女性に比べて高くなっている。女性で「吸ったことはない」（72.1％）が男性に比べて高く   

なっている。 

 
 
 
 
 

７ 歯の健康について 

 
（１）歯や歯ぐきの健康のために取り組んでいること（複数回答） 

 
 

歯や歯ぐきの健康のために

取り組んでいることについて

は、「歯と歯の間を清掃する 

ための器具（デンタルフロス、

歯間ブラシなど）を使うよう

にしている」37.0％が最も高

く、次いで「定期的に歯科健

診等を受けるようにしてい

る」35.1％、「歯石をとって 

もらうようにしている」

32.4％となっている。 

N =

　　　男性 1041

　　　女性 1264 9.8

23.6

15.7

47.3

72.1

27.6

2.5

1.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

2356 16.1 30.0 51.7 2.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

現在吸っていない人 81.7％ 

現在、吸っている 以前吸っていたがやめた

吸ったことはない 無回答

N = 2356

％

歯と歯の間を清掃するための器
具（デンタルフロス、歯間ブラシな
ど）を使うようにしている

37.0

0 20 40 60 80 100

定期的に歯科健診等を受けるよ
うにしている

歯石をとってもらうようにしている

１日１回は10分程度、歯を磨くよう
にしている

フッ素入りの歯磨き剤を使うよう
にしている

その他

特に取り組んでいることはない

無回答

35.1

32.4

24.5

21.7

7.0

20.5

3.9
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（２）『８０２０運動』の認知度 

 

『8020 運動』の認知度につ

いては、「言葉も内容もよく 

知っている」と「言葉は知っ

ているが、内容はわからない」

を合わせた「『8020 運動』を 

知っている人」は 43.3％と 

なっている。 

 
 
 
 

80 歳以上における歯の本数 

 
 
 
 
 
 
 
 

歯の本数が 20 本以上ある 80 歳以上の男性の割合 23.7％ 

歯の本数が 20 本以上ある 80 歳以上の女性の割合 20.0％ 

 
 
 

８ 健康管理について 

 
（１）自分の体重管理 

 
 

自分の体重の確認について

は、「ほとんどチェックしてい

ない」22.2％が最も高く、  

次いで「ほぼ毎日」21.3％、「月

に１～２回」21.2％となって

いる。 

 
 

N =

2356 37.7

5.6

54.7 2.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

言葉も内容もよく知っている
言葉は知っているが、内容はわからない
言葉も内容も知らない
無回答

ほぼ毎日

週に１～２回

２か月に１回以下

無回答

※8020 運動とは、80 歳になっても自分の歯を 20 本以上保つことを目標にした運動

週に３～５回

月に１～２回

ほとんどチェックしていない

N =

2356 21.3 7.9 17.3 21.2 9.0 22.2 1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

『8020 運動』を知っている人 43.3％

N =

男性　80歳以上 190

女性　80歳以上 175

42.6

38.9

12.1

13.1
5.1
6.8

11.4

12.6

8.6

11.1

22.9

14.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

10本未満 10～14本 15～19本 20～24本

25本以上 無回答



 11

 
（２）ＢＭＩ（体格指数） 

 
ＢＭＩの値については、 

「標準」が 71.7％と最も高く、  

次いで「肥満」15.5％、「やせ」

が 11.2％となっている。 

 
 
 

ＢＭＩ＝ 
 
 
 

性・年代別（ＢＭＩ） 
 

性・年代別にみると、女性の各年代で「やせ」の割合が男性に比べて高く、女性の 20 歳代

では、「やせ」（20.0％）が 2割台であった。男性の 30 歳代から 70 歳代で「肥満」が 2割以上

で高く なっている。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

体重（kg） 

身長（m）×身長（m） 

判定 やせ 標準 肥満 

ＢＭＩ 18.5 未満
18.5 以上 

25.0 未満 
25.0 以上

 

N =

2356 11.2 71.7 15.5 1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

やせ 標準 肥満 無回答

やせ 標準 肥満 無回答

N =

男性　20歳代 73

　　　　30歳代 94

　　　　40歳代 116

　　　　50歳代 159

　　　　60歳代 188

　　　　70歳代 221

　　　　80歳以上 190

女性　20歳代 115

　　　　30歳代 131

　　　　40歳代 162

　　　　50歳代 188

　　　　60歳代 214

　　　　70歳代 217

　　　　80歳以上 175

20.0

16.0

17.9

14.4

14.5

16.1

17.7

67.8

74.8

76.5

75.0

72.9

68.2

68.6

11.3

7.6
3.7

10.1

12.6

14.3

10.3

0.9

1.5

1.9

0.5

1.4

3.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

9.6
3.2

4.3

1.9

1.1

4.1

13.2

76.7

69.1

64.7

69.2

78.2

72.9

72.1

13.7

27.7

31.0

28.3

20.2

21.7

12.6

0.6

0.5

1.4

2.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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N =

男性　20歳代 73

　　　　30歳代 94

　　　　40歳代 116

　　　　50歳代 159

　　　　60歳代 188

　　　　70歳代 221

　　　　80歳以上 190

女性　20歳代 115

　　　　30歳代 131

　　　　40歳代 162

　　　　50歳代 188

　　　　60歳代 214

　　　　70歳代 217

　　　　80歳以上 175 62.3

65.0

53.7

55.9

59.9

38.9

54.8

24.0

28.6

32.7

26.1

27.2

23.7

13.9

12.0

6.0

13.6

17.6

13.0

37.4

31.3

1.7

0.5

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%
63.7

66.1

64.4

81.8

73.3

70.2

57.5

25.3

23.1

20.7

10.7

11.2

8.5

21.9

9.5

10.4

14.4

6.9

15.5

21.3

20.5

1.6

0.5

0.5

0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 
（３）区のがん検診制度の認知度 

 
区のがん検診制度の認知度

については、「内容まで知って

いる」と「内容まではわから

ないが、制度があることは 

知っている」を合わせた制度

を「知っている人」は 79.9％

となっている。 

 
 
 

（４）健康診断の受診状況 

 
健康診断については、「定期

的に受けている」62.1％が 

最も高く、次いで「定期的で

はないが受けている」22.2％、

「受けていない」15.0％と 

なっている。 

 
性・年代別 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

N =

2356 62.1 22.2 15.0 0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

定期的に受けている

受けていない

定期的ではないが受けている

無回答

N =

2356 27.9 52.0 18.2 1.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

内容まで知っている

内容まではわからないが、制度があることは知っている

制度があることを知らない

無回答

知っている人 79.9％ 
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参加する条件（複数回答） 

 
（５）かかりつけ医、歯科医、薬局の有無 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

９ 地域活動について 

 
「健康づくりについての自主グループ活動やサークル活動」への参加状況 

 
「健康づくりについての自

主グループ活動やサークル活

動」への参加状況については、

「現在、参加している」6.1％、

「参加はしていないが、今後

参加したい」27.5％、「参加  

するつもりはない」62.9％と

なっている。 

 
 
 

グループ活動への参加する

条件については、「身近な場所

で参加できる」52.5％が最も

高く、次いで「費用が手ごろ

である」27.0％、「専門家の指

導が得られる」25.9％となっ

ている。 

 
 
 
 

かかりつけ医について

は、「ある」70.8％、「な

い」26.7％となっている。

N = 2356 N = 2356 

ある
70.8%

ない
26.7%

無回答
2.5%

かかりつけ歯科医について

は、「ある」71.5％、「ない」

23.4％となっている。 

N = 2356 

かかりつけ薬局について

は、「ある」44.6％、「な

い」48.3％となっている。

N =

2356

6.1

27.5 62.9 3.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

現在、参加している
参加はしていないが、今後参加したい
参加するつもりはない
無回答

かかりつけ医 かかりつけ歯科医 かかりつけ薬局 

ある
44.6%

ない
48.3%

無回答
7.1%

ある
71.5%

ない
23.4%

無回答
5.1%

N = 649

％

身近な場所で参加できる

費用が手ごろである

専門家の指導が得られる

活動によって人間関係が広がる

自分の趣味や経験、知識が活かせる

夜間、土日でも参加できる

最新の健康情報が得られる

家族や職場の理解が得られる

その他

特にない

無回答

52.5

27.0

25.9

20.6

18.0

16.6

16.0

15.4

13.4

2.9

2.2

1.7

2.0

18.0

0 20 40 60 80 100

活動団体の取り組み内容について情報が得やすい 

気の合う人や、同年代の人が多く参加している 

子どもや、介護が必要な家族を預かってもらえる 
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10 生活環境について 

 
住まいで気になること（複数回答） 

 
 
 

住まいで気になることにつ

いては、「特にない」44.2％が

最も高く、次いで、「結露の 

発生」15.0％、「騒音や振動」、

「 カ ビ の 発 生 」 12.9 ％ と  

なっている。 

 
 
 
 
 
 
 

11 感染症予防について 

 
新型インフルエンザの流行時の対策（複数回答） 

 
 
 

新型インフルエンザの流行

時の対策については、「こまめ

に手洗いを行った」76.4％が

最も高く、次いで「こまめに

うがいを行った」66.7％、 

「マスクを購入した」51.1％

となっている。 

 
 
 
 
 
 
 

N = 2356

％

結露の発生

騒音や振動

カビの発生

害虫等の発生

排水管のつまりや臭い

日当たりの悪さ

ハウスダスト

風通しの悪さ

水道水の管理状態

家具や建材の臭い

その他

特にない

無回答

15.0

12.9

12.9

10.4

9.0

8.6

8.3

8.2

4.0

0.6

4.8

44.2

7.0

0 20 40 60 80 100

N = 2356

％

こまめに手洗いを行った

こまめにうがいを行った

マスクを購入した

マスクを着用した

予防接種を受けた

外出をひかえた

医療機関や新型インフルエンザ
相談センターの連絡先を把握した
高熱やせき、のどの痛みなどの
症状がでたら、早期に受診した

その他

特にしていない

無回答

76.4

66.7

51.1

47.5

33.0

19.5

10.4

7.8

1.9

8.2

2.2

0 20 40 60 80 100
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12 その他の健康に関する事項について  

 
（１）毎日を健やかに充実して暮らせているか 

 
毎日を健やかに充実して 

暮らせているかについては、

「暮らせている」と「まあ暮

らせている」を合わせた「暮

らせている人」は 85.4％と 

なっている。 

 
 

 

 
（２）世田谷区への愛着 

 
世田谷区への愛着について

は、「愛着を感じている」と 

「まあ愛着を感じている」を

合わせた「愛着を感じている

人」は 82.6％となっている。 

 
 
 
 

愛着を感じる理由 
愛着を感じる理由について

は、「便利な生活環境だから」

28.6％が最も高く、次いで 

「緑が多く、環境がよいから」

の 28.2％、「近隣の人たちとの 

ふれあいがあるから」4.5％と

なっている。 

 
 
 
 

N =

2356 30.7 54.7 7.6

2.0

5.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

暮らせている まあ暮らせている

あまり暮らせていない 暮らせていない

無回答

N =

2356 48.0 34.6 9.6

1.4 1.1

5.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

愛着を感じている まあ愛着を感じている

どちらともいえない あまり愛着を感じていない

愛着を感じていない 無回答

N =

1946 28.2

4.5

28.6

0.4 0.5 1.7 1.4

6.2 28.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

緑が多く、環境がよいから
近隣の人たちとのふれあいがあるから
便利な生活環境だから
教育環境がすぐれているから
街並みがきれいだから
すぐれた文化が根づいており高級感が感じられるから
行政の取り組みがしっかりしているから
その他
無回答

 

愛着を感じている人 82.6％

充実して暮らせている人 85.4％ 充実して暮らせていない人 9.6％ 

愛着を感じていない 2.5％ 
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地域別（愛着を感じる理由） 

 
地域別にみると、砧地域で「緑が多く、環境がよいから」、世田谷地域、北沢地域で「便利な   

生活環境だから」が他の地域と比べ高くなっている。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

緑が多く、環境がよいから
近隣の人たちとのふれあいがあるから
便利な生活環境だから
教育環境がすぐれているから
街並みがきれいだから
すぐれた文化が根づいており高級感が感じられるから
行政の取り組みがしっかりしているから
その他
無回答

N =

世田谷地域 626

北沢地域 387

玉川地域 597

砧地域 423

烏山地域 323 26.0

36.4

31.7

21.2

24.5

3.3

2.8

5.3

5.6

4.7

31.2

17.9

22.9

37.7

34.3

0.7

0.6

0.2

0.3

0.2

0.8

0.8

0.3

0.2

3.0

1.4

1.6

0.9

1.8

1.9

2.0

0.8

0.9

1.6

4.5

5.3

5.5

6.5

8.2

29.4

32.8

31.1

26.5

24.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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《資料》世田谷区民の健康づくリに関する調査結果の経年比較 

 
世田谷区民の健康づくりに関する調査は、これまで平成 12 年度（『「せたがやプラン」策

定に係る基礎調査』）と 17 年度『「健康せたがやプラン」評価・改定に係る基礎調査』を実施し

ている。 

以下の表は、平成 12 年度、及び 17 年度調査と今回の調査において、主たる調査項目に

ついての比較を行ったものである。 

 

《調査概要》 
何れの調査も区内在住の 20 歳以上の男女を無作為に抽出 

調査年度 調査時期 配布数 回収数 回収率 

平成 22 年度 平成 22 年 9 月 4,046 2,371 58.6％ 

平成 17 年度 平成 17 年 7 月～8 月 3,990 1,585 39.6％ 

平成 12 年度 平成 13 年 2 月～3 月 4,000 2,357 58.9％ 

 
《経年比較》 

単位：％ 

質問項目 
調査年度

選択肢 
平成12年度 平成17年度 平成22年度

関心がある 84.3 87.7 89.8

関心がない 1.1 0.4 1.4自分の健康への関心度 

どちらともいえない 12.2 9.1 8.1

健康である 18.5 16.6 21.1

まあ健康である 58.4 60.9 58.1

あまり健康でない 15.4 14.0 13.7

自分のことを健康だと 

思うか 

健康ではない 4.6 5.4 6.5

そう思う 76.7 73.4 71.9

まあそう思う 15.3 15.4 17.7

あまりそう思わない 0.9 0.6 0.7

そう思わない 0.9 0.9 1.4

健康に気をつけて、将来、

介護が必要にならない 

ようにしたいか 

どちらともいえない 3.2 2.3 3.7

よいと思う 10.5 14.1 10.6

まあよいと思う 50.7 54.0 59.3

あまりよくないと思う 31.1 23.7 25.0

健康面から見たふだんの

生活習慣をどう思うか 

よくないと思う 5.6 3.3 3.5

暮らせている 37.0 37.4 30.7

まあ暮らせている 48.3 48.8 54.7

あまり暮らせていない 10.0 8.8 7.6

健
康
に
関
す
る
意
識 

毎日を健やかに充実して

暮らせているか 

暮らせていない 2.2 2.5 2.0

※無回答は除く 
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単位：％ 

質問項目 
調査年度

選択肢 
平成12年度 平成17年度 平成22年度

いつもしている 42.8 54.6 44.9

ときどきしている 31.5 23.8 32.9

あまりしていない 19.5 15.3 15.4

栄養バランスや食事の

量を考えて食べているか 

まったくしていない 3.3 1.2 2.8

いつもしている 42.0 48.1 43.5

ときどきしている 23.0 19.3 20.5

あまりしていない 20.3 15.6 15.3

食
生
活 

夕食後にお酒を飲んだ

り、夜食をとるのを控え

ているか 

まったくしていない 11.0 10.4 14.9

いつもしている 30.2 34.3 28.1

ときどきしている 33.6 35.3 37.5

あまりしていない 26.9 19.5 21.6

意識をして体を動かし

たり、運動したりしてい

るか 

まったくしていない 6.5 5.9 11.4

15 分未満 6.7 9.2 9.7

15 分以上 30 分未満 15.4 15.2 27.0

30 分以上１時間未満 42.4 44.2 34.4

運
動 

１日の歩行時間 

１時間以上２時間未満 19.3 16.9 18.1

十分とれている 11.6 16.2 18.5

まあとれている 49.2 52.3 56.1

あまりとれていない 29.3 23.3 20.5

こころや体の休養が 

十分にとれているか 

いつもとれていない 7.2 3.2 3.5

まったくなかった 6.2 10.0 8.9

あまりなかった 19.7 33.1 27.3

ときどきあった 47.1 39.2 43.4

休
養
、
こ
こ
ろ
の
健
康 

悩みや不安、ストレス等

を感じたことがあるか 

常にあった 24.3 13.3 18.7

ほぼ満足している 32.2 36.2 28.0

やや不満だが、日常生活

には困らない 
47.6 46.1 58.1

不自由や苦痛を感じてい

る 
10.5 8.0 8.4

歯
の
健
康 

歯や口の状態の満足度 

わからない 2.6 2.2 2.9

現在、吸っている 26.6 15.8 16.1

以前吸っていたがやめた 18.8 27.9 30.0喫
煙 

喫煙状況 

吸ったことはない 48.6 51.3 51.7

やせ 10.5 10.9 11.2

標準   73.7 72.2 71.7

健
康
管
理 

ＢＭＩ 

肥満   14.3 14.9 15.5

現在、参加している 4.0 4.7 6.1

参加はしていないが、 

今後参加したい 
39.2 35.7 27.5

地
域
活
動 

「健康づくりについて

の自主グループ活動や

サークル活動」への参加

しているか 参加するつもりはない 52.1 51.5 62.9

※無回答は除く 
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